DOCUMENT 1 - Le sexe chromosomique.

Le caryotype est I'ensemble des chromosomes d’un individu.

Ces chromosomes sont regus lors
de la fécondation, chaque gameéte J] 1) ” n l '
apportant un chromosome de 1 5

chaque paire : on recoit donc un ([ r( 1, " ,’ ” )'21 (( " ” f{ ,‘ ))

chromosome paternel pour

chaque paire et un chromosome 6
maternel pour chaque paire. Il ! , " " it " ! , 1 1 " " i1
13 1" 15 16 17 18 13 1" 15 16 17 18
(o ow o |\ TR TN N ¥ S B
19 2 21 2 X ¥ 19 2 21 bY) X ¥
Caryotype des femmes Caryotype des hommes

DOCUMENT 2 : La mise en place du sexe gonadique et phénotypique

Dans les premieres semaines du développement de I'embryon, les structures de I'appareil reproducteur sont
indifférenciées : ce sont les mémes chez les hommes et les femmes. Ce n’est qu’a partir de la 5° semaine de développement
gue les gonades se différencient. Puis, a partir de la 9°™ semaine, ce sont les appareils reproducteurs qui sont différenciés.
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1- Aaide du logiciel « Différenciation », complétez les Iégendes de I’appareil reproducteur indifférencié.
2- Complétez le tableau afin de présenter comment évolue chacune des structures du stade indifférencié au cours de la

différenciation sexuelle.

Pour cela :
Dans « acquisition du sexe phénotypique » légende les appareils reproducteurs aprés en avoir déterminé le sexe a I'aide des

caryotypes que tu obtiens en cliquant sur le chromosome.
Compare ces schémas avec celui ci-dessus du stade indifférencié.




DOCUMENT 3 : Une expérience de transgéneése chez la souris.

Les différents segments phinotypes des souris transginiques
L, . ; du chromasome ¥ | s =
Des chercheurs ont isolé sur le chromosome Y un géne nommé Drganes génitawe Bourses
exbermes Pénis.
SRY.
o . . Géne Sy
lls ont ensuite introduit ce géne dans les chromosomes
Gonade Testicules

d’embryons de souris de caryotype XX grace a la technique de
la transgénése.

A la naissance, ils ont obtenu des souriceaux transgéniques de Voies génitales identiques A celles

caryotype XX, mais avec un géne supplémentaire : le géne SR d'une souris méle x¥
SRY. Les caractéristiques de ces souriceaux sont données ci-
contre.
DOCUMENT 4 - Dosage de la quantité de deux hormones : ’AMH et la testostérone.
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SCHEMA DE LA MISE EN PLACE DU SEXE

Homme Femme

SEXE CHROMOSOMIQUE :

Mis en place a partir de

SEXE GONADIQUE :

Mis en place a partir de

SEXE PHENOTYPIQUE Primaire

Mis en place a partir de
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SEXE PHENOTYPIQUE Secondaire

Mis en place & partir de

Légendes:
‘ Présence et expression d’un gene (précisez lequel)

A ====» B production d’hormone (précisez laquelle) par A et action de I’'hormone sur B




